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Kommissionen vill pressa priserna på mobilsamtal utomlands 
För att göra mobilsamtal utanför det egna nationella nätet billigare, har kommissionen lagt fram ett förslag till 
reglering av mobiloperatörernas avgifter för s.k. internationell roaming. 
   – En mobilkund ska inte behöva betala en högre avgift bara för att han eller hon vistas utomlands, sade 
kommissionären för informationssamhället, Viviane Reding, när hon presenterade förslaget. 
   Kommissionen välkomnar under april månad synpunkter på förslaget som enligt EUObserver har ett brett stöd 
bland övriga kommissionärer. Reding gick redan i början av mars ut med hot om lagstiftning mot avgifter på 
internationell roaming. 
Källa: EUObserver  (http://euobserver.com/?aid=21236&rk=1) 

Det franska nejet till konstitutionsförslaget ett misstag 
Fransmännens nej i omröstningen om förslaget till EU-konstitution var ett misstag. Det sade Valéry Giscard 
d'Estaing, tidigare president i Frankrike och ledare för arbetet med att ta fram konstitutionsförslaget, i ett tal vid 
London School of Economics i slutet av februari. 
   – Det franska folket var inte emot [fördraget] enligt opinionsundersökningarna […] Förkastandet av 
konstitutionsförslaget av de franska väljarna var ett misstag som borde korrigeras, sade han och skyllde nederlaget på 
framställningen och bristen på intresse från den politiska klassen. 
   d’Estaing förespråkar nu, i samklang med Frankrikes nuvarande president Jacques Chirac och Tysklands 
förbundskansler Angela Merkel, en ny omröstning där väljarna får ta ställning till en reviderad version av 
konstitutionsförslaget två första mer principiella delar och att det franska parlamentet sedan tar ställning till sista 
delen som är mer sakfrågeorienterad. Omröstningen bör enligt d’Estaing hållas efter det franska presidentvalet 2007. 
Källa: Euractiv (http://www.euractiv.com/Article?tcmuri=tcm:29-153046-16&type=News&Ref=mail) 

Europaparlamentet försöker bättra på sin image 
Europaparlamentets ordförande Josep Borrell anser att parlamentet behöver bättra på sitt rykte och att öka 
parlamentarikernas närvaro. Borrell sa till tidningen European Voice att han tyckte den låga närvaron vid parlamentets 
sammanträden var ”mycket pinsam”. Borrell presenterade med anledning av detta diskussionsunderlag i början av 
månaden för partigrupperna att ta ställning till. 
   Samma dag rapporterade Financial Times att så få som 82 av 732 parlamentariker närvarade när parlamentet i 
början av mars röstade igenom en uppmaning till USA om att stänga Guantánamofängelset på Kuba. 
Källor: EUObserver (http://euobserver.com/?aid=21039&rk=1) och Financial Times 
(http://news.ft.com/cms/s/0d84cdda-af99-11da-b417-0000779e2340,dwp_uuid=d4f2ab60-c98e-11d7-81c6-0820abe49a01.html) 

Baltikum gör sig redo för euron 
Trots inflationssiffror som ligger över EU:s gränsvärden för medlemskap i valutaunionen, är samtliga baltiska stater 
inställda på en övergång till euron senast 2008. 
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   – Den estländska ekonomin är redo [för medlemskap i valutaunionen], sade Estlands premiärminister Andrus 
Ansip till Financial Times tidigare denna månad. 
   Ansip menade att den estländska ekonomin på flera punkter är den starkaste i Europa. Enligt Euractiv växer de tre 
ländernas ekonomier i genomsnitt sex gånger snabbare än övriga medlemsländer. 
   EU-kommissionären för ekonomiska och monetära frågor, Joaquin Almunia, sade dock att ländernas 
inflationsnivåer troligen kan komma att grusa utsikterna för inträde i valutaunionen de närmsta åren. Eventuellt 
medlemskap för baltstaterna kan komma på fråga i oktober 2006 då nästa utvärderingstillfälle för möjliga kandidater 
äger rum. 
Källa: Euractiv (http://www.euractiv.com/Article?tcmuri=tcm:29-153119-16&type=News&Ref=mail) 

Hur stort blir anslaget till Sjunde ramprogrammet för forskning? 
Enligt VINNOVA:s nyhetsbrev kommer storleken för nästa ramprogram för forskning att bli cirka 48 miljarder euro 
över de kommande sju budgetåren. VINNOVA skriver också att de första ansökningsomgångarna för det nya 
programmet sannolik startar tidigt 2007. 
Källa: VINNOVA:s nyhetsbrev 13 mars 

"Ung och nyfiken på Europa" - Informationsdag om praktik och arbete i EU 
Den 2 mars anordnade Europahuset i samarbete med Europa Direkt Gävleborg, Arbetsförmedlingen Utland och 
Högskolan i Gävle en informationsdag för ungdomar på tema praktik och arbete i Europa. Evenemanget vände sig 
till ungdomar intresserade av till exempel ungdomsutbyte, arbete, studier i Europa. På dagen hölls evenemanget på 
Bromangymnasiet och på kvällen flyttade det till stadsbiblioteket. Informationsdagen var den andra av totalt tre. Den 
första anordnades i Gävle i december 2005 och näst på tur står Bollnäs där en liknande dag kommer att hållas i april. 
Källa: Europahuset (http://www.europahuset.se/nyheter/nyhet.asp?id=121) 

NUTEK att dela ut 19 miljoner för landsbygdsutveckling 
Regeringen gav den 9 mars NUTEK, Verket för näringslivsutveckling, i uppdrag att dela ut 19 miljoner kronor för 
landsbygdsutveckling. Pengarna skall betalas ut genom det s.k. Leader+-initiativet. Leader+ är jordbruksfondens 
gemenskapsinitiativ för att främja landsbygdsutveckling och är en fortsättning på det tidigare Leader II.  
   – Arbetet genom Leader+ är viktigt eftersom det bygger på ett nytänkande och en metodutveckling som kommer 
från de som till vardags arbetar konkret med dessa frågor, säger infrastrukturminister Ulrica Messing i en kommentar 
till beslutet. 
   Vid årsskiftet löper den nuvarande programperioden ut och under den följande kommer EU att bidra med 41,2 
miljoner euro till olika projekt med förutsättning att det finns svensk medfinansiering till 60%. Ansökningar kommer 
liksom tidigare att behandlas i de tolv s.k. lokala aktionsgrupper (LAG) som finns runtom i landet. 
Källa: Regeringen (http://www.regeringen.se/sb/d/6461/a/59566) 

Ny plattform samlar kvinnliga forskare i Europa 
En ny plattform har bildats för att utgöra en länk mellan beslutsfattarna och det kvinnliga forskarsamhället. Den 
europeiska plattformen för kvinnliga forskare (EPWS på engelska) skall samla kvinnliga forskare över hela Europa 
och bland annat representera dessa vid kontakt med beslutsfattare, koordinera olika EU-finansierade stödinsatser, 
främja inkluderingen av genusperspektiv i forskningen samt binda samman olika nätverk av kvinnliga forskare 
runtom i Europa. 
   – Det har gjorts framsteg, men mycket återstår att göra. Vi måste vara på vår vakt och hela tiden introducera ämnet 
[kvinnlig forskning] och ge en röst och kvinnliga forskare, säger EPWS generalsekreterare Maren Jochimsen. 
   Plattformen finansieras under en två år lång startperiod under EU:s Sjätte ramprogram för forskning och beräknas 
därefter kunna finansieras med andra medel. 
Källa: Cordis News Service (http://icadc.cordis.lu/fep-cgi/srchidadb?CALLER=EN_NEWS&ACTION=D&SESSION=&RCN=25315) 
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Exportrådet i Örebro län 
Från och med den 1 mars finns nu Exportrådet i Örebro län. Det representeras av Åsa Dreyfus som ska arbeta med 
att förbereda länets företag för en lansering utomlands. 
Källa: Örebro kommuns internationella nyhetsbrev v. 13 2006 

Kommissionen vill engagera medborgarna i debatt på nätet 
Den 27 mars lanserade kommissionen en ny hemsida för EU-debatt. På hemsidan är det tänkt att EU:s medborgare 
skall komma till tals och själva kunna uttrycka sin syn på EU och dess framtid. Diskussioner kommer att föras på 20 
språk och delar av den debatt som uppstår kommer att tas med i kommissionens slutrapport för den period av ”paus 
och reflektion” som utlystes efter Frankrikes och Nederländernas nej till EU-fördraget förra sommaren. 
Källa: EUObserver  (http://euobserver.com/?aid=21248&rk=1) 

Bredbandsutbyggnad en prioritet för kommissionen 
Trots att utbyggnaden av bredband i Europa har gått snabbt de senaste åren, har den varit ojämn och gapet mellan 
tätorter och landsbygd är fortfarande stort. Därför placerar nu kommissionen med kommissionären för IT-samhälle 
och medier, Vivane Reding, i spetsen bredbandsutbyggnad högt på dagordningen. Målsättningen är att nå en 
hundraprocentig utbyggnad 2010. 
   Som vi tidigare rapporterat på Central Swedens hemsida så har Hudiksvall nämnts som en god förebild när det 
gäller bredbandsutbyggnad. Kommunen ligger i jämförelse med liknande kommuner i Europa mycket långt fram och 
har med hjälp av fiberoptik och ett brett samarbete lyckats nå en mycket hög bredbandspenetration. 
Källa: Euractiv (http://www.euractiv.com/en/infosociety/high-speed-internet-commission-priority/article-153580) 

Europeiskt körkort blir verklighet 
EU:s transportministrar enades den 27 mars om att godkänna ett EU-direktiv om införande av ett enhetligt körkort 
för alla unionens medlemsstater. Senast 2032 skall det nya körkortet ha ersatt dagens nationella körkort. 
   – Det europeiska körkortet är av avgörande betydelse för säkerheten på EU:s vägar och för kampen mot bedrägeri, 
sade EU:s transportkommissionär Jacques Barrot i en kommentar till beslutet. 
   Beroende på hur den nya bestämmelsen implementeras så kan det nya körkortet komma att innehålla ett 
elektroniskt chip med information om föraren. 
Källa: Euractiv (http://www.euractiv.com/en/transport/european-driving-licence-finally-agreed/article-153765) 

Seminarium om EU-bevakning i journalisters vardag 
Tillsammans med Kommittén för EU-debatt och Riksdagens EU-upplysning, anordnar Europa Direkt Gävleborg ett 
seminarium den 3 maj för journalister om EU och EU-bevakning. Frågor som kommer att beröras är bland annat 
hur EU fungerar och hur EU-bevakning skiljer sig från bevakning av andra områden. Medverkar gör bland andra 
forskare inom journalistik och medier och yrkesverksamma journalister med EU-profil. 
   Seminariet är inte öppet för allmänheten utan riktar sig direkt till yrkesverksamma journalister. 
Källa: Europa Direkt Gävleborgs nyhetsbrev v.12 2006  

Länktips 
En matig länksamling på tema ungdomar och utbildning: 
http://www.eu2006.at/en/The_Council_Presidency/youth_and_education/education.html 

Spel om energi för ungdomar i olika åldrar: 
http://www.managenergy.net/kidscorner/ 

EU-kommissionens nya hemsida för EU-debatt: 
http://europa.eu.int/debateeurope/ 
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Vårens besök på Brysselkontoret 
 
JANUARI 
 

 

v. 2  Regionala utvecklingsenheten, Landstinget Gävleborg 
FEBRUARI 
 

 

v. 8  Britt-Marie Torstensson, Saga 
v. 9  Näringslivschefer, Örebro län 
MARS 
 

 

v. 10 Gunnel Olsson, Örebro kommun 
v. 10 Peter Wåglund, ESF-rådet Gävleborg 
v. 13 Liberala EU-nätverket Örebro 
v. 13 Kommunchefer & Europa Direkt, Region Dalarna 
APRIL 
 

 

v. 14 Föreningssparbanken, Borlänge 
v. 17 Biblioteksanställda, Borlänge 
v. 17 Arne Kock, Leksans kommun & Gunnila Jacobsson, Leksands 

kommun 
MAJ 
 

 

v. 18 KS-politiker, Söderhamns kommun 
JUNI 
 

 

v. 23 Tekniska förvaltningen, Karlskoga 
 
 
 
Nyheter? 
Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt 
på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen?  
Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det. 
 
E-post: info@centralsweden.be 
Telefon: 0032 (0)2 501 08 83 
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Praktikant, och sen?  

 

 
 
 
Varför sökte du praktik i Bryssel?  
Jag fick nys om den här möjligheten alldeles i 
början av min studietid. Kommer ihåg hur två 
stycken före detta praktikanter med stor inlevelse 
berättade om arbetet vid kontoret och livet i 
Bryssel. När sedan Mia Ehrling, EU-koordinator 
Högskolan Dalarna, en dag kom in på 
kårexpeditionen (på den tiden arbetade jag för 
Borlänge studentkår) och sade att hon behövde 
hjälp med annonseringen av praktikplatsen utbrast 
jag ”den ska jag söka!”. Jag såg detta som en unik 
chans att få komma nära inpå en politisk miljö med 
engagerade och kunniga människor.  
Vad har du gjort efter praktiken på Central 
Sweden?  
Jag fick möjligheten att arbetade vidare på kontoret 
ytterligare ett år efterso m Maria Fogelström-
Kylberg skulle gå på föräldraledighet. Sålunda 
sträckte sig vistelsen i Bryssel över 1,5 år totalt. 
Eftersom jag inte hade studerat klart innan den här 
tiden kändes det naturligt att gå tillbaka till 
skolbänken och slutföra det jag en gång påbörjat. 
Såhär i efterhand kan jag konstatera att det var 
helrätt. Studieuppehållet har varit fördelaktigt då jag 
går till skolan med helt andra förutsättningar vad 
gäller kunskaper och färdigheter. Jag ser med glädje 
fram emot att få kvittera ut en kandidatexamen 
inom samhällsplanering till våren.  
 

Har du haft någon konkret användning av de 
erfarenheter som Brysseltiden gett dig?  
Ja, i många sammanhang. Den viktigaste 
erfarenheten är nog att jag i allmänhet har lättare att 
förstå samband mellan- och följder av vad som sker 
på olika politiska nivåer.  
Tror du att Central Sweden fortfarande kan ha 
nytta av dina kontakter i ditt nuvarande jobb?  
Jag tar tillvara varenda tillfälle att prata om Central 
Sweden! Senast inför en grupp gymnasieungdomar 
från Dalarna. Det vore för mig tillfredställande om 
jag även framgent på något sätt kan vara en tillgång 
för organisationen. 
Vad är ditt bästa tips till de kommande 
praktikanterna?  
Ja, till att börja med vill jag rikta en allmän 
uppmaning till studenter vid lärosätena i regionen 
att ta vara på den här unika möjligheten som 
erbjuds. Allt sammantaget tror jag man får leta efter 
en bättre språngbräda ut i yrkeslivet. Att det sedan 
är så lärorikt och roligt gör ju inte saken sämre. Väl 
på plats handlar det om att vara öppen, ta vara på 
tiden och ge järnet! 
Till sist… det häftigast/mest 
oväntade/galnaste som hände under 
praktiken? 
Svårt att välja…Men med tanke på mitt 
idrottsintresse var nog mötet med Gunnar Larsson, 
dåvarande ordförande för riksidrottsförbundet, det 
som gjorde starkast intryck. Häftigt på sitt sätt. 

 

Mats Dalmyr 
Praktikant på Central Sweden: Våren 2004 
Från: Borås 
Studerat vid: Högskolan i Dalarna 
Bor numera i: Borlänge 
  
 


